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УВОД 

Положај, организација, овлашћења и функције Народне банке Србије, као и однос Народне 
банке Србије према органима Републике Србије и међународним организацијама и 
институцијама, уређени су Уставом Републике Србије и Законом о Народној банци Србије 

Народна банка Србије је самостална и независна у обављању функција утврђених Законом о 
Народној банци Србије и другим законима, а за свој рад је одговорна Народној скупштини 
Републике Србије. 

Основни циљ Народне банке Србије је постизање и очување ценовне стабилности. Поред тога, 
не доводећи у питање остваривање свог основног циља, Народна банка Србије доприноси 
очувању и јачању стабилности финансијског система. 

ФУНКЦИЈЕ НАРОДНЕ БАНКЕ СРБИЈЕ 

Народна банка Србије има следеће функције: 

утврђује и спроводи монетарну и девизну политику; 

управља девизним резервама; 

утврђује и спроводи, у оквиру своје надлежности, активности и мере ради очувања и јачања 
стабилности финансијског система; 

издаје и одузима дозволе за рад и врши контролу бонитета и законитости пословања банака и 
обавља друге послове у складу са законом којим се уређују банке; 



издаје и одузима дозволе, односно овлашћења за обављање делатности осигурања и врши 
надзор над обављањем те делатности и обавља друге послове, у складу са законом којим се 
уређује осигурање; 

издаје и одузима дозволе за рад друштвима за управљање добровољним пензијским 
фондовима, врши надзор над овом делатношћу и обавља друге послове, у складу са законом 
којим се уређују добровољни пензијски фондови; 

издаје и одузима дозволе за обављање послова лизинга, врши надзор над обављањем ових 
послова и обавља друге послове, у складу са законом којим се уређује лизинг; 

издаје новчанице и ковани новац и управља токовима готовине; 

уређује, надгледа и унапређује несметано функционисање платног система; 

обавља законом, односно уговором утврђене послове за РепубликуСрбију не угрожавајући при 
том своју самосталност инезависност. 

ОРГАНИ НАРОДНЕ БАНКЕ СРБИЈЕ 

Извршни одбор, 

гувернер, и 

Савет гувернера. 

Извршни одбор чине гувернер Дејан Шошкић и вицегувернери Ана Глигоријевић, Мира Ерић-
Јовић и Бојан Марковић. 

У надлежности Извршног одбора је утврђивање монетарне и девизне политике, а посебно 
услова и начина издавања хартија од вредности, услова и начина под којима Народна банка 
Србије спроводи операције на отвореном тржишту и обавља дисконтне послове, затим 
политика одобравања краткорочних кредита, политика курса динара, начин управљања 
девизним резервама, референтна каматна стопа и друге каматне стопе Народне банке Србије, 
те основица за обрачунавање обавезне резерве и стопе обавезне резерве. Извршни одбор 
утврђује мере и активности, у оквиру надлежности Народне банке Србије, ради очувања и 
јачања стабилности финансијског система, као и мере за одржавање ликвидности банака. 
Извршни одбор одлучује и о давању и одузимању дозвола за рад банкама, друштвима за 
осигурање, за обављање послова финансијског лизинга и друштвима за управљање 
добровољним пензијским фондовима. 
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